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Mindenki, a ki uj eszmét hirdet, 
szükségképpen összeütközésbe jön ko­
rának gondolkozásával. Azonban, bár­
minő kicsinyléssel és lenézéssel te­
kint is a világ egy-egy uj gondolatra, 
azt az embert, a kinek lelkében él az 
igazság gyökere ez a gúny sem tán­
toríthatja el hivatása útjáról. A gon­
dolatáért kész milliókkal szembeszál- 
lani, mert inkább meghal, semhogy 
meortfluadia az igazságot, az eszmét, 
amelyet neki kellett volna világra szül­
nie. Ez az igazság élteti öt s hogy 
ha kinpadra feszítik is érte, ott is, ak­
kor is arra törekszik, hogy azt kinyi­
latkoztassa. Dacos fejét merészen fogja 
az égre vetni s a történelem példája 
szerint dobbant a lábával : Mégis mo­
zog !

Az emberi nagyság mértéke az, 
hogy a nagy lélek nem törődik a pil­
lanatnyi sikerrel, hanem a jövőbe néz. 
A jövőért dolgozik minden nagy em­
ber. A méhek hivatását végzi. A mé­
zet, melyért őt megfojtják, átadja az 
emberiségnek.

í* u á i*t h Gyula
felölő? szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii.

A haladás egy lépést sem tudott 
volna tenni a földön, hogyha az em­
beriség szembe nem szállt volna a tö­
meg kicsinylésével. A kultúra történél- j 
mének legnagyobb ereje az, mely uj 
civilizáció alapjait rakta le, mikor ai 
régi pogányság elvét földöntötte és a 
keresztény eszmék nagyságát belehoz­
ta az ókori barbarizmusba. Terjesztő­
iket kigunyolták, kinevették mint a bé­
ke hirdetőit napjainkban. Vájjon azt a 
tizenkét szegény halászt, aki ott hagy­
ta hajlékát, mert szivük egy eszmétől 
áttüzesedett, nem oly rajongó bolon- 
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béke apostolait, akik nincsenek is uj 
erkölcsi eszméktől áthatva, mert alap­
jában nem hirdetnek mást, mint a mit 
az a tizenkét halász hirdetett ? Pál 
apostol is említi, hogy őket bolondok­
nak tartják. De hozzá* teszi : „Mi tud­
juk, hogy mit hirdetünk, — igazság, 
és az igazságban van az Isten ereje.“ 
Ilyen ereje van azt igaz gondolatnak 
s én ilyennek tartom a világbéke 
eszméjét is. De bármily kedvezők 

j és csodálatosak is e téren a legutóbbi 
! évtized eredményei, azért tudjuk, 
; hogy ezek csak elvek és nagyon 
soká lesznek megvalósítva az élet­

ben. De tudjuk az is, hogy meg 
kell valósulniok, mert bennünk a ha­
ladás isteni törvénye nyilatkozik meg.
A haladás pedig oly törvény, amely 
minden évben előre viszi az emberi 
fejlődést, s amelynek előretörekvését 
megakadályozni emberi erő nem tudja.

Ne higyjék tehát a kételkedők, 
hogy az a gondolat, amelyet úgy ne­
vezzünk : világbéke, csak a legújabb 

I kor bogara : Hogy néhány beteges ide- 
: alista rajongása. Oh nem! Az örök 
béke gondolata egykorú az emberi ci­
vilizációval, sőt ezt a gondolatot hagy­
ja örökségül a görög müvetség a bar­
bár népekre. A béke gondolata tulaj­
donképen ott kezdődik, mikor az em­
beriség megérett arra, hogy külön vá- 

I lasztotta az anyag jogait, az erőszakot 
; és az erkölcsi rendet.

Tudjuk a görög történelemből, 
hogy templomokat emeltek a béke 
papjainak. A rómaiak szintén. És a 
műveltség terjedése, íokozatos haladá- 

■ sa egymásután fogja kiirtani az embe­
riségből az állati szenvedélyeket s a 
vele járt bestialitást.

Az örök béke eszméje olyau, mint 
a lótusz virág, amelyből a vízözön 

; után uj teremtés sarjadozott. Nem elég

A primadonna házassága.
let* : Sas Ede.

(Folytatás,)
III.

Mosdanom sem kell, hogy Dósa Ga­
bor közelebbről is meg akart ismerkedni a 
furfangos Hoev kisasszonynyal, a primadon­
nával. Meghívta vacsorára, majd hajóra lak­
ta az egész színtársulatot, melynek egész 
opera, operetta, népszínmű és drámai sze­
mélyzete nem volt annyi, hogy eine tértek 
volna a „Sirálylfedélzeté*. Annyi bizonyos, 
hogy olyan vigasságos zajt még nem vert 
vissza Tihanyuak riadó leánya, mint a minő 
akkor tombolt a magyar tenger fölött.

Zsazsa volt a dinom-dánoni királynéja 
Miidig talált valami ötletet, hogy a társasa­

got mulattassa. Elkérte Dósa pénztárezáját 
s egy csomo százast összegyúrva : teleszór­
ta a banjegyekkel a Balatont. A matrózok- 

1 nak kellett leugrálni : ki tud a pénzből töb­
bet összeszedni V A másodapa és a butid is 
belevetették magukat a vízbe : alig tudták 
őket kimenteni. Zsazsa pedig fidibuszt csinált 

I egy százas bankóból, azzal gyújtott a cziga- 
retlájára, úgy nézte a pompás mulatságot. . .

Másnap este, mikor már a kompánia 
i teljesen elázva aludt a födélzet alatt és a 
fedélzeten, a balatoni éjszaka gyönyörű, csil- 

! (aggal kivert, sötétkék sátora alatt, azt mondta 
: Dósa a leánynak :

Zsazsa, ón már unom ezt bandát.
I Én is,

De magát nem unom.
■ Azt képzelem.

Tudja maga az én életem prog­

ram nsj át ?
— Mondta már. Ki is nevettem érte.
— Néhány év alatt végére járok a pén­

zemnek. Akkor aztán vagy eljön a halál a 
maga jószántából, vagy ha nem jő, hát elő­
hívom.

— És nem mondja azt neki, a mit az
Aesopus embere ?

— Ne gúnyolódjék, Zsazsa. Mondja, 
volna kedve magának segíteni ebben a prog­
ramúiban ?

— Csakhogy, ha én segíteném : akkor 
a maga pénze még egy pár évig se tartana.

— Nem baj. Maga annál hamarabb 
megszabadul tőlem. Beleegyezik ? Ha igen, 
akkor szökjünk!

Nem bánom. Szökjünk,
A matrózokat fölczibálták, azok leeresz­

tettek a csónakot, mely kisuhant velük a
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ezt az eszmét hirdetnünk. Törvénynyé 
kell tennünk, hogy szeretet, béke, test­
vériség uralkodjék a földön. A béké­
nek nemcsak gyümölcse a boldogság, 
de összhangot is teremt a lélekben. 
Nagyon szerencsétlen az, a ki a bol­
dogságot külső viszonyokban keresi. 
Belülről kell annak jönnie. S a kiben 
ez a harmónia nincs meg, azt semmi­
féle más viszonylat a földön boldoggá 
nem teheti. Az embereknek pedig épp 
oly joguk van a boldogsághoz, mint 
az igazsághoz. Igazság és boldogság. 
E kettő végcélja minden emberi ha­
ladásnak. Ez az a két. hatalmas sas­
szárny, amelyek együtt emelnek a ma­
gasba s a melyek ha megtörnek, — a 
királyi madár is a sárba és porba hull. 
Igazság és boldogság. Ezekhez szük­
séges a lelki béke a családban és a 
társadalomban.

Ámde vallás nélkül eszméket a 
tömegekbe vinni nagyon nehéz. Már 
pedig nagy baj, kogy a mai korszak­
ban az eszményiség lenézésével és 
hanyatlásával a társadalomban a val­
lásosság is megingott. Pedig vallás és 
tudomány sohasem ellenkeztek egy­
mással. Ellenkezőleg. A tudomány el­
vezet bennünket a végtelenség küszö­
béig. Itt a vezetést átveszi tőle a hit 
és a kifáradt léleknek megmutatja az 
Istent és a menyországot.

Hányán vagyunk, a kik sokszor 
odaadtuk volna minden kincsünket min­
den tudásunkat egy csepp reménységért, 
egy kis vigasztalásért. Ezt nem tudja 
nekünk megadni más. mint a hit, amely 
felmutat a csillagok felé, s azt mondja: 
Sursum corda ! Emeld fel a szivedet ! 
Légy te is a szeretet és igazság apos­
tola, mert a ki ily utón halad, elérke­
zik a békéhez.
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Szigetvár nevezetességei.
Az olvasó-egylet.

Kedves barátom ! Utolsó leveledben ar­
ra kértél, hogy küld jeni el valamely társas 
egyletünk alapszabá yait, évi költségvetését, 
vagyoni viszonyait feltüntető kimutatást, hogy 

' a várostokban létesíteni szándékolt ilyen ler- 
I meszeli! egylet szervezésére fölhasználhas- 
I satuk. Kérelmednek ezennel eleget teszek s 
mellékelvén a kívánt okmányokat, azokból 
kivehető adatokon kivid a következőket tar­
tom szükségesnek veled közölni egyletünkről.

Olvasó-egyletünk régi intézmény. Nem 
tartozik ugyan a Széchényi alkotta kaszinók 
közé, de ha jól emlékezem, a kiegyezés után 
keletkezett s talán a szabadelvű párttal egy­
idős, azonban ennél szerencsésebb, annul pedig 
tárté sabb. Jó egy pár éve ülte meg Vó éves 
jubileumát megfelelő ünnepségek keretében.

De most jut eszembe, hogy az egylet 
belső és külső életének leírására is kértél. 
Lépj hát be velem az egylet helyiségeibe.

A kertből pár lépcsőn a verendára s 
onnét a nagyterembe, a tánchelyiségbe jutunk. 
Parkettás, tágas, fényes hely ez, mint a ki­
állításokon az ünnepségek csarnoka. Tánc- 
mulatságok alkalmával itt van a vidék teljes 
intelligenciája. És milyen mulatságok ezek !

Sikerüknek oroszlánrésze, az egyesületi 
oiiiuhé. I’ inouiíolku, a tarsas érintkezés 
minden csinjál-liinját ismerő, gavallér ember 
a mi elnökünk. Mester a táncosok szerzésé­
ben. a liatalság serkentésében, a mulatság 
hangulatának emelésében. Nem ismer fárad­
ságot c téren. Jellemző esetet mondok el 
arról, mennyire szivén viseli az egyesület mu­
latságait. \ idéki kis városban, minő a mienk 
is, nem lehet mindjárt vüláinos világítás",-i be- j 
rendezkedni, hát az egyleti táncterem L pet­
róleum csillárokkal volt ellátva. Kgvsz ,■ egyik 

' lámpa egy kicsit füstölgőt!. Amirö zt észre­
vette az elnök, ki egyúttal orvos is, rögtön 
az a gondolat fűgamzott meg benne, hogy a 

, petróleum lámpákat ki kell küszöbölni, mert 
piszkosak, ártalmasak s nem nyugodott, mm

az aeytelön világítást be nem vezettette.
Ne hidd azonban, hogy a fényes bál­

terem évenként csak párszor nyílik mag a 
táncmulatságok alkalmával. Ősztől tavaszig 
minden ünnep és vasárnap délután diszting- 
vált, jóizlésü közönség gyűl ide cigány­
zenét. felolvasást, hangversenyt, szavalatot, 
enekot hallgatni. Ilyen élvezőiekben fejlődik, 
nemesedik a mi egyletünk, ne csodálkozzál 
hal a sok szép dolgon, amit eddig már irtain 
us még Írok.

A bálteremből a társalgó és játszószobába 
lepünk'. Klegancia, kényelem, tisztaság min­
denben. Sakk és dominó, elvétve egy-egy 
diszkrét kártya párti szórakoztatja a játé­
kosokat, legtöbb asztalnál azonban derült, 
kedélyes diskurzus folyik. Meghitt jóbarát itt 
mindenki, es nyoma sincs exkluzív törekvé­
seknek. Élvezet hallgatni a sok szellemes, 
mélyérlelmii, jó ember beszélgetését. Való­
ságos fóruma ez Szigetvár közéletének.

A billiard és dohányzó termen át az 
olvasó és könyvtár terembe jutni. Szépiro­
dalmi, politikai és tudományos lapok, folyó­
ba tok egész tömege nyújt okulást és gyönyö­
rűséget az olvasónak. Nem szedi itt senki 
maga elé az újságokat, mert a keresettebbek 
több példányban járnak. A könyvtárról nem 
tudok elég jót mondani. Gazdag és szak ér­
telemmel van összeválogatva. Nincs magyar 
remekmű, mely meg nem volna benne. Nem 
olyan férc munkával szaporítják állományát, 
minőt a Magyar Hírlap, Tolnai világ lapja 
előfizetőinek ajándékoz, hanem événként tete­
mes összegen a legkitűnőbb irodalmi és 
tudományos újdonságot vásárolják részére. 
Ivs micsoda gyönyörű olvasó közönsége van ! 
Nem cseléd, kocsis, mesterinas jő ide köny­
vet válogatni asszonyának, kisasszonyának, 
bánéin eljö maga az olvasó. Nemcsak u pia­
con válogatják meg u csirkét, vajat, szóval 
az élelmet, hanem a szellemi táplálkozást 
is maguk választják ki hölgyeink.

Volna még sok Írni valóm az egylet 
belsejéről, de meg kell még ismertetnem a 
kertet is, jert hát ki velem.
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partra. Micsoda kétségbeesell kiabálást vihe­
tett véghez másnap a gyámoltalan művész­
csoport, a mikor elhagyatva talállak magu­
kat a Balaton közepén !

IV.
A csónak Badacsonynál ért partot. A 

szökevények besétáltak a vendéglőbe, a hol 
Zsazsa kél szobát kért s az egyiknek ajtaját 
hamarosan be is csukta maga mögött. Dósa 
ur orra előtt. Azt mondta, hogy alaposan ki 
akarja pihenni a dinom-dúnom fáradalmait. 
Másnap reggel megfürdölt a tóban ; haján 
meg apró vizgyöngyök csillogtak, mikor Dósa 
elébe került. Olyan üde volt, akár valami 
balatoni sellő. S gavallérja gvünvörlöl resz­
ketve kérdezte tőle :

Ilát utazhatunk V
Ha úgy tetszik.
Olaszországba. De még előbb tan 

síink állomást Keszthelyen a templomban.
ilogy-hogy a templomban?
Égy, hogy előbb esküdjünk meg. s 

mint férj é~ feleség menjünk nászúira.
Dósa elképedve nézett a Icámra. A 

könnyelműség csapongó tréfái után nagyon 
is meglepték ezek a puritán tiszlességü sza-

1 vak, melyek mintha egy háziasán nevelt pol­
gárlány ajkairól hangzottak volna feléje. De 
hát eszébe jutott, hogy hu a szép primadon­
na annak hétköznapi rendje és módja sze­
rint hozzá akarja magát lanczolni - - annál 

i jobb ! . . Kivitte tehát menyasszonyát Keszt­
helyre. a hol aztán szentesítették a frigyet, 
aminek ötlete a hullámzó Balaton tetején, a 

I ringadozó vadítón támadt. S akár hiszed, 
akar nem. a szépséges menyasszony mind- 

. addig nem is fogadóban, de valami nagyné- 
I nijénél lakot1 (Dósa szerint a vasorru baba 
edes testvérénél), inig csak az esküvő haj­
nala föl nem ragyogott.

Na de most már mint férj es feleség 
állottak künn a. vasú;; állomáson. Dó-a bol- 

I dogan nézett ki. ídcsrgére (ezt se hitte volna 
par In llel v, ■ lull .1 ; a vasúti pénztár elölt 
megállva, kérdezte tőle /

Meddig v ím:, jegyet, édesem ?
I hgyi'üvseii \ el.mezéig ? Vagy egyelőre csak 

I rmszlbe megyünk megnézzük a mirama- 
rei tündérkaslélyt ?

Nem biz azt, \ allsten csak jegyet 
i Gar,- mszegbe.

Garamszegbe ?
Igen. Azt mondta, hogy ott vau még

egy kis házikója. Kidüit-bedült az oldala 
no de annál érdekesebb lesz lakni benne. 
Mert én ott akarom tölteni a mézesheteinket.

Dósa azt hitte : álmodik. Kz a menyecs­
ke Velcncze csodái helyeit a garamszegi 
ócska kalyibát akarja látni ? Kicserélték ezt 
az asszonyt a pajkos manók ?

Zsuzsa pedig a karjához simult és föl­
nézett rá gyöngéden, hízelgőén, a mélységes 
Balaton kék szemével:

Nos, hát tétovázik? A vonat mind­
járt indul 1 Hossz ember ! Hát nem mindegy 
magiinak, akárhol van, hogy ha én velem 
van ?

V.
Bizony elvitte magával a volt prima­

donna az urát nem Itália bubáját meg­
csodálni, szórni a borravalót Velencze gon­
dolásainak. a nápolyi énekeseknek, hanem 

I búza. a garamszegi házikóba. A inézeshetek- 
! Éen nem sok idő tellett a turbekulásra ; ki 
; kellett javíttatni a vén hajlékot, nehogy az 
a fejükre szakadjon. A ház körül parlagon 
heverő szőlőskert terült ol ; azt Zsasza asz- 
szony megvásároltatta az urával s nyomban 
hozzáfogtak az ujjáültetcséhez. A mi pénzük 
cm# hasznos beruházásból megmaradt, a z
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Árnyas fák, tarka virágok, finoman kavi- 
csozott utak, szépen formált virágágyak fo­
gadnak. Az orgona, akác, hars és rózsa illa­
tával telitett tavasztól őszig itt a lég. Az 
üdülés, pihenés helye ez, valósággal idilikus 
az itt tartózkodás.

Az a finom, eleven, színes és tartal­
mas élet, melyet fönt leírtam, a nyár idején 
idekünn zajlik, de szépségét százszorosán 
megnöveli a természet pompája, fénye, ra­
gyogása. Bámulatos az a szeretet, mellyel 
közönségünk e kertet dédelgeted, virágait 
őrzi, ápolja. Itt nincs pajkos gyerek, ki virá­
gokat tépne, pázsitot taposna, mert még a 
legkisebb is a virág kultuszában nő föl. 
Nincs itt kiírva sehol a szokásos intelem, 
hogy a „a pázsitra lépni tilos“ vagy az, hogy 
,az ültetvényeket a müveit közönség oltal­
mába aj áljuk“, erre itt nincs szükség. 
Tudják jól, hogy ha mindenki tépi, szaggatja, 
hordja a virágokat, végül letarolt lesz a kert 
s nem lesz mit keresnünk benne.

A kert vége vétekre nyílik, a honnét 
szabad friss levegő árad s üdévé tesz min­
dent. A szigeti vár falai a vétség közepéből, 
mint tengerből a sziget, erre tekintenek. A 
nyári nap e falak mögött nyugszik s mint 
hajdan a honfivér, úgy festi pirosra sugarai­
val. E szép tájképet s üde levegőt közel 
múltban veszedelem fenyegette. A réten uj 
utcát terveztek, melynek egyik házsora a kert 
végén haladt volna el. — Az egylet azonban 
résen volt. Válvetett buzgósággal és áldozat- 
készséggel megszereztük a kert melletti rétet 
s ezzel a kilátást, levegőt, csendet biztosí­
tottuk magunknak.

Ívszámra írhatnék még egyletünk szép­
ségeiről, hasznáról, kulturális szerepéről, te­
vékenységéről, terveiről, azonban mindez 
egy levél keretében meg nem fér, ezért csak 
arra törekedtem, hogy nevezett társasegylet 
közéleti jelentőségét kiemeljem.

Egyebekben vagyok igaz híved
Huzogány Dániel

Zsazsa bevitte a takarékpénztárba. Nem va­
lami sok maradt, hiszen Dósa pár év alatt 
vagy hatvanezer forintnak a nyakára hágott. 
És Zsazsa asszony csak egy szolgálót tar­
tott a gorombább házimunkára, s maga fő­
zött, takarított, sőt a tehenet is megfejte, 
azzal a kacsóival, a melyekkel egykor a Ba­
latonba szórta a pénzt — a mig nem volt 
az övé . . .

Nemrégiben, egy este találkoztam Dó­
sával, a hajdani hetyke, tékozló gavallérral.

Lassan kullogott el a színház kivilágí­
tott épülete mellett, Valamelyik prímádon- 
nánák épen jutalomjátéka volt, hordták a 
színházba a koszorúkat. Ki árasztott valaha 
a színpadra több virágot, mint Dósa ?

— Gyere be. öregem a színházba, — 
mondtam neki. — Szalmaözvegy vagyok, el­
férünk a páholyomban 1

Dósa a gallérjába húzta a fejét.
— Nem lehet. Megígértem a feleségem­

nek, hogy nagyon sietek haza. Látod, én 
viszem a vacsorát is. Hideg Kivágottat. Meri 
ma nagy mosás volt. Nem értek rá főzni . . .

(Vége.)

A szigetvári járás földbirtokosai, bérlői 
és gazdatisztjei f. hó 12-én d. u. 3 órakor 
Szigetvárott a Korona vendéglőben értekez­
letet tartottak.

Rég láttunk annyi úri fogatot berobog­
ni egy napon Szigetvárra, mint ez alkalom­
mal, a mi már előre jelezte az értekezlet 
sikerét. Az értekezleten mintegy 40-en vet­
tek részt. Képviselve voltak : Gróf Andrássy 
Sándor, báró Biedermann Rezső, özv. Bieder­
mann Ottóné, Draskovics Iván, gróf Festetich 
Imre. gróf Festetich Kálmán, Nádassy Elek, 
gróf Vigyázó László uradalmai s a közigaz­
gatási hatóság. A jelen voltak közül a kö­
vetkezők neveit sikerült utólag feljegyezni: 
Bálványossy Zoltán, Braun M., Duclion Ödön, 
Farkas Gyula, Hegyessy János, Hónig Ala­
dár, Horváth Miklós, gróf Hoyos Miksa, Keg- 
levich István, Kraus József, Mandeviile Fri­
gyes, Mátyus Samu, Melegh János, ifj. Odersz- 
ky Lajos, Dr. Perczel Győző, Petracsek De­
zső, Prann Béla, Schneer Zoltán, Schuma- 
yer Béla, Schwarcz József, Schwarcz Bernát, 
Stern Lajos, Stern Sándor, Stephaich Pál, 
Strinovich Jenő, Szoó Lajos, Szűcs József, 
Walter Nándor, Vas Gyula, Weisz Dezső, 
Weiss M. és Zöld József.

Az értekezletet Mandeviile Frigyes nyi­
totta meg, mely után megválasztattak elnök­
nek Hoyos Miksa gróf, alelnöknek Stern La­
jos, jegyzőnek ifj. Oderszky Lajos.

Az értekezlet első tárgya a gazdák 
szervezése volt. Hozzá szólották Duchon 
Ödön, gróf Hoyos Miksa, Mandeviile brigyes 
és Mátyus Sámuel s határozatilag kimonda­
tott a gazda kör megalakítása, melynek alap­
szabályai kidolgozására egy szükebb körű 
bizottság küldetett ki, hogy annak alapján 
a máresius 10-én tartandó értekezletre a gaz­
da kör megalakulhasson.

A másik tárgy a gazdasági cseléd- és 
munkás ügy rendezése volt. E tárgy, gróf 
Hoyos Miksa elnök érdemleges és szakava­
tott megvilágítása folytán két részre oszta­
tott, elkülönítve a gazdasági cselédek ügyét, 
a gazdasági, illetve arató munkások ügyétől.

A cseléd ügynél hosszú és beható vita 
folyt, melyhez a jelenvoltak legtöbbje hozzá 
szólott. S majdnem egyhangúan húzódott 
végig a vita folyamán azon vezérfonál, hogy 
a cselédség elégedetlenségét részben a haj­
togatok izgatása okozta.

Mig viszont el lett ismerve, hogy egyes 
dolgokban voltak hiányok, melyeknek ki 
javítása méltányos. így főleg hogy a ke­
reseti adó, orvos és gyógytári költség, to­
vábbá a gyermekek tandíj és beiratási költ­
sége, a cselédség (szorosan vett családtag­
jait illetőleg, a gazda által fizetessnnek. Oly 
indítvány is tétetett hogy a cselédség fize­
tés javítása a családban található gyermek 
létszám szerint állapíttassák meg, de ez 
sok ellenvetésre talált. — Gróf Hoyos Miksa 
elnök magas színvonalon álló, humánus, el­
fogulatlan. szakavatott előadásának hatása 
alatt az értekezlet elvi határozatban meg­
állapította a cselédségnek a mai viszonyok 
szerinti jobb megélhetése szempontjából 
szükséges bérminimumát, melyet betartani 
minden gazdának ajánl, de szabadságában 
van kinek-kinek többet is adni. A fösulyt 
arra helyezvén, hogy a szegődéskor szegőd-

mény levél adassák minden cselédnek 
melyben a szemes termények járandósága 
lektóliterekben fejeztessék ki s az eladásra 
szánt termények minőségének megfelelő 
minőségűből s a szegődött mértékkel méres­
sék ki. A marhatartás a cselédségnek lehe­
tőleg természetben adassák s ha ez nem 
ehetsóges méltányossan rekompentáltassék. 
Határozatilag kimondatott, hogy másnak 
cselédjét, volt gazdája Írásbeli igazolványa 
nélkül, félfogadással biztatni olybá vétetik, 
mint ki mástól csalja el a cselédet s a 
törvény erre vonatkozó szakasza szerint 
büntetendő.

Az arató munkások szerződtetésére 
nézve határozatilag kimondatott, hogy aratási 
cséplési szerződések csak tisztán az aratás 
vagy cséplésre vonatkozzanak, rét, részes 
föld kőtelező múnkálatai vagy egyébb in­
gyen napos szolgálmányok az arató és csép­
lési szerződésekből kihagyandók s viszont 
az 1898. év II. t. ez. intézkedései szorosan 
betartandók. "

Ezen határozmánynok kinyomatva min­
den szigetvári járási földbirtokosnak, bérlő­
nek és gazdatisztnek megküldetnek.

Végül Hegyessy János főszolgabíró, az 
értekezlet nevében megköszönte gróf Hoyos 
elnök szives fáradozását és részvételét. Mi­
lán a jelenvoltak gróf Hoyos Miksa elnököt 
éltetve szét oszlottak. Ezzel az ülés véget ért.

HÍREK.

Pesti rigmusod.

A hány ember van Pest-Budában,
Pedig vagyunk itt egynóhányan 
AT. ifjak ép úgy, mint a vének,
Leányok, asszonyok, legények 
Jégpályán, korzón, utczasarkon,
A kávéházban, Dunaparton,
Ha »étálunk, ülünk vagy állunk,
Szünetlenül politizálunk.

Egyik haraggal rázza öklét,
És ordít, nehogy tuldörügjék,
A másik béke álmot szőve 
Reménynyel néz egy szebb jövőbe. 
Rikkancsok futnak szerte széjjel 
Hajnalban, délben, este, éjjel,
S mi várjuk, lessük izgatottan,
A sorsunk mint dől el amottau,

De bár szivünkön rág a kétség,
Kétségbe nem esünk azért még,
Bizonynyal nem is ijedünk meg,
Ha összecsapjuk is kezünket.
Ha összecsapjuk tízszer, százszor,
Taps lesz a tenyércsapkodásból,
S mi tapsolunk most — félre bánat! - 
Esténkéit a Fedik Zsazsának.

Ha éuekel, ha tánezra pördül.
Mindenki reszked a gyönyörtől,
A bácsik jobbra-balra dűlnek 
S szemük a nézéstől kidőlnek . , .
A „Lányka" tüzes bor, hiába !
S ha Zsazsa tölti a pohárba 
Kaezéran. bűvös sejtelemmel.
— Egy perez alatt berúg az ember I

— Hegyessy főszolgabíró lemondása.
A leghitelesebb forrásból vett értesülésünk 
folytán, sajnálattal vettük tudomásul, hogy 
Hegyessy János járásunk főszolgabirája állá­
sától megválni készül. Mint tudjuk, a főszol­
gabíró már illetékes helyen be is adta nyug­
díjaztatási kérvényét.
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— Tömeges hivatalnokváltozás a Máv
nál. A Mávnál a közeli napokban tömegen 
előléptetések es nyugdíjazások lesznek.

— Elhunyt plébános. Aschenbrenner | 
Gyula lukafai plébános a héten oS-ik évében j 
elhunyt. Temetése nagy részvét mellett ment 
végbe.

— Anyakönyvi kinevezés. A belügyi | 
ügyvivő a drávafoki kerületbe Vasszary Hála 
s. jegyzőt anyakönyvvezetö helyettessé ne­
vezte ki.

.— Eljegyzés. Szabó Gyula helybeli áll. 
elemi iskolai tanító eljegyezte Vargha Közi- 
kát, Vargha Sándor városi főjegyző és ne­
je kedves leányát.

— Nyilvános köszönet. A szigetvári 
jótékony keresztény nőegylet mindazon höl­
gyeknek és uraknak, kik a nőegylet legutóbbi 
mulatságán közreműködni kegyesek voltak 
és igy a fényes siker eléréséhez hozzájárul­
tak, ez utón mond hálás köszönetét.

— A szigetvári segély-egylet legutóbbi 
évi rendes közgyűlése Hegyessy János lő- 
szolgabirú elnöklete alatt a részvényesek 
élénk érdeklődése mellett folyt le saját he­
lyiségében. Az elnöki megnyitó után olvas­
tattak az igazgatóság és a felügyelőség je­
lentése, melyet a közgyűlés jóváhagyókig tu­
domásul vett s a felmentvényt úgy az igaz­
gatóságnak, mint. a felügyelő bizottságnak 
megadta. Majd az üresedésbe jött állásokat, 
töltöttek be. Az elhunyt Becímitzcr Sándor 
igazgató helyébe közfelkiáltással egyhangú­
lag Oscsodál Gusztáv köztiszteletben álló 
kereskedőt, ki mintegy praedestinálva volt 
ez állásra s helyettes igazgatónak pedig 
szintén egyhangúlag dr. Berkes Móricz ügy­
védet választották meg. Az elhalálozás és 
változás folytán megürült igazgatósági tag­
sági állásra Baumgartner Adolf, Fuchs Zsig- 
mond és Eckstein Dávid választattak meg. 
Miután a közgyűlés a legnagyobb rendben 
ért véget.

— Halálozás. Egy élte virágában levő­
it ju szép asszonyt ragadott el övéi köréből 
a kérlelhetetlen halál. Őszinte részvéttel 
vesszük a gyászhirt, hogy Istók Jenő m. á. v. 
hivatalnok neje szül. Bilrner Janka Pécseit, 
rövid szenvedés után elhunyt. A boldogultál 
férjén és három árváján kívül, testvérei és 
atyja Rihmer Antal szigetvári álloinásfőnök, 
valamint a rokonság gyászolják.

— A gazdákat érdeklő akció. Pompás 
és bizonynyal kedves ötletet valósit meg a 
Nagypénteki ref. Társasai/. Ugyanis, hogy 
most kibocsájtotta igen előnyös nyerési esé­
lyekkel sorsjátékát, a gazdákra gondolt. 3000 1 
korona értékű gazdasági felszerelést sorsol 
ki. Ebben van simenthali tehén, jovkshirei 
sertés, a legnemesebb baromfi törzsek, egy 
ökrösszekér, egy lókocsi, egy répavágó, két 
kitűnő eke, egy velőgép, egy szecskavágó, 
egy kukoriczamorzsolú, egy szélűiéi ősi a. egy 
vasborona, egy konkolyozó. egy pár igás ló. 
Mindez pedig a boldog tulajdonos 'kezére 
szállhat egy korona ellenében. Olyan egy 
korona elleneben, melyért ha ilyen ellen 
lékkel nem szolgálna is az egyesület, még 
akkor is méltán várhatná az egyesület a leg­
messzebbmenő támogatást. Hiszen a Társa­
ság az elzüllésnek induló árva gyermekeknek 
siet megmentésére. Jó szivek segítsük a veit. 
A sorsjegyeket Budapest, Fereucz-körul 111), 
szám alatt kell megrendelni.

— Kórházi ápolási dij. A belügyminisz­
ter megállapította a kórházak napi ápolási 
diját — s ez szeriül a szigetvári közkórház 
ban isméi 1 kor. -14

1900. február 18.

A Délsomogyi takarékpénztár köz évben rendesen kiadatni szokott kincstári
gyűlését, ma d. e. 10 órakor tartja az intő- lovak iránti kérvényeket kivételesen május
zet helyiségeiben. l-Vig kell beadni a honvédelmi miniszteri-

A Talpra magyar zeneszerzője el- umboz, nem pedig, mint az ezelőtti évok-
llllíiyt. Mihú l.ászló kecskeméti ref. (ökáu- 
tor f. hó. 15-én délután 52 eves korában 
meghalt. Az elhunyt a kecskeméti városi 
dalárdának megalapítása óta karmestere 
volt. Milió zenésitette meg legszebben Petőfi: 
Nemzeti dalát.

bon június 15 ig Megjegyzendő azonban, 
hogy csakis oly egyenek bérkocsisok ki­
vételével kapnak lovat, akiknek anyagi 
viszonya teljes biztosítékot nyújt azok árá­
ért. kötelesek azonkívül a lovakat jó ál apói­
ban tartani es azokat minden évben az.

— Megnyílt kompforgalom. Gombos és ■ őszi fegyver gyakorlatra 3o napra beszol- 
Erdüd között szombaton a 6013. számú vo-1 gállátni oda. a hová a parancsnokság elreu- 
nattal. megnyílt a kompforgalom. deli. Üt ilyen gyakorlat beszolgálása utána

Az utolsó nóta. Vígan szólt a zene ló a gazda tulajdonába megy át. 
vasárnap este az olvasó-egyletben. Oláh Mis- Uj sorsjegyek. A Pesti Hazai Első
ka zenekara jáLzotta a szélinél szebb nóta- Takarékpénztárnak még e hónapban kibo-

I plu­
sz iv- 
most

kát, de el kellett né múlni a a hegedüszónak, 
meri az üreg 73 éves Oláh Józsefnek 
más atyjának kezéből kihull a vonó s 
ízélhüdés következtében meghalt. Es 
eszünkbe jut a költő verse :

itt fekszel te czigány 
Soha többé nem te knezagváii 
Más hegedűse valai . . .
Rúd hegedülő halál .

csalás alá kerülő uj sorsjegyei tudvalevőleg 
többszörösen túl vannak jegyezve, minélfog­
va ma már csak készpénzért a napi árfo­
lyamon vagy ieiótro es részletfizetésre, 

az 1883. évi XXXI. í. ez. értőimében 
mogszámitandó árban kaphatók. Bővebb fel - 
világositássul ingyen és legkimeritöbben szol­
gai Beifehl József Bankháza Budapest, Ká­
roly köm! 1. Alapiltntoll 1874.

Ritka siker! A hírlapirodalomban
Bizon Isten szop halál, zenével menni l-arallmml all. hogy egy lap 4 évi fennál­

lása alatt ilyen szédítő sikert ért volna el,a másvilágra. (szcrk.J mint „Tolnai Világ-Lapja.“ Nincs az ország-
-- Elégéit bankók. Somogyszenlmiklús- j,,m pUszla seir)| abol ezen Lapot nem 

ról írják : Lefkavics János itteni fazekas szép találnánk meg. Ez könnyen megmagyarázható, 
kis vagyonkát gyöltött össze szorgalmas ha meggyőződünk, hogy mii nyújt ezen lap
munkájával, de az öreg oly zsugori volt, hogy néhány krajcárért Ha az Un családja b 

J 8 3 te''hol aü, mind a ti megtalálja a maga ol-
még a takarékpénztárra ;-cm merte in/au ; v.*nj vai,,;.u. Szinte nélkülözhetővé tesz
pénzét, mert attól léit. hátha ine^htuxik <i iidcm más lapot. A férj ott tataija a bel- 
takarékpénztár s akkor odaveszik a pénze, és külföldi eseményeket képekben. A nőnek 
A bankókat otthon a kályhában tartogatta, ott van a kitűnő „Házi Kincstár“, mely va- 
amelyben ritkán égett a tűz. Tegnap vendé-! lóságos lexikonja a háztartásnak, s ott van
geket . .. . . , ..... .. hírneves melléklet a „Nő mint háziaiiolt Heikovius s a tiszta szobába .„tűim ..1 orvos is. A haza kisasszony ott tataija a
vezette őket, ahol a kályhába belüttclelt. A jobbnál jobb illusztrált regényeket, a magyar
szolgálóleány nem tudta, hogy Lefkuvics ott irodalom legjelesebb íróit. A nagy fiú ott
őrzi pénzéi, a kályhában, alágyujtott es rö­
vid egy-két perc alatt hamuvá lett a fazekas- 
mester üsszekuporgatolt tpkécskéje, amely 
§000 koronára rúgott. Lefkovics lej szel ra­
gadott haragjában, do a dühtől tajtékzó em­
bert megakadályozták abban, hogy valami 
kárt lehessen szolgálójában.

— A katonaság élelmezése Somogy­
bán. Á os. és kir. közös hadsereg és a in. 
kir. honvédség legénységének átvonulás al­
kalmával a szállásadók által kiszolgáltatan­
dó étkezésért fizetendő térítési összeget a 
honvédelmi miniszter az 190(1. évre Somogy-

találja az „ Aranyifjuság“ czimü mellékletet, 
inig n kis liu, vagy leány szintén egész kü­
lön 2 helonkint megjelenő „Gyermek \ ilag ‘ 
czimü lapot talál. A kaczagtató „Villám 
pedig, mclv minden bélen megjelenik az 
egész, családnak szól. Ennek a tetejében 
pedig aki január 1 -old előfizeti „Tolnai 
Vili g Lapját“, egy mestcrileg előállított kal­
lós es Márkus áital készített domborművel 
kap keretbe foglalva, mely Bákoczit ábrá­
zolja vezéreivel egyetemben. „Tolnai Világ- 
Lapja" előfizetése 1 clevre 4 irt helyett 3 írt. 
Ifizen domborművűt ingyen adjuk, csupán a 
keretet számítjuk fel, ami 2 frt 50 krajezárbu 
kerül. Előfizetések a „Magyar Kereskedelmi
Küzlöny“-höz, küldendők. Budapest VII., 

vármegye részére 48 fillérben állapi tolta Doháiiy-ulcz.a Ili —18 (ezelüt Károly-körut 9,J
meg. ....... ...................................- -----=«= .

"fiz ezer koronás lopás. Tudósítónk 
Ívja, hogy Schumayer Belei csertői uradalmi 
intézőt meglopták. Még e bú o-én történi, 
hogy az intéző Wcrthuim szekrényéből egy let'

Mulatságok.
Meghívó A „Szigetvári Olvasó-Egy- 

1906. évi február hú 26-án zártkörű
8000 koronáról szdn takarékpénztári hetet Tánvzestélvt rendez, Belépti-dij szeinélyen- 
könyvel, melyben 2000 üor. készpénz is volt, kint 1 kor. Kezdete este 8 órakor, 
a padlóra ejtett s ezt nem vette e zre. A Hangverseny. .1 „Szigeti-ári l:r. Nöeyy-
lopást azonban vsai; a napokban jelentette j /,•(•• saját pénztára gyarapítására 1906. évi 
a eseiulörs •gnéi, kik a e.-.d.-dsvget kihallgat- , március 3-áu (szombat) Sziget váróit a Ko­
tok. Kiderült, hogy Kis: Bozalia es hová is róna - szálló nagytermében hangversennyel

fillér a napi ápolási dij

Erzsébet esolédlcányok kézi u is megfordul 
az elveszett, könyv és pénz. kik Fekete 1st 
ván 1 ülőnek mutatták, hogy mit tabuink. «■ 
azonban azt tanácsolta, hogy ne szóljanak \ ként 2 korona, 
senkinek. Nevezetlek a lopási nem ismerik esti 8 vs f(.| 
el. A kihallgatás, kulalá v nyomoz:! még 
mindig folyik. Valószínű, hogy mielőbb ered 

I meny nyel.
Ki akar honvédlovát ? A hum-. del 

mi miniszter közhírre teszi. Ii.-.gy az. idén i 
. j huszárságlól a polgári

kapcsolatos zártkörű táncaiulatsái/ot rendez, 
melyre I címet tes c-aliidjiU) meghívja a 
rendező bizottság. Bvlv pö-dij szv-tólytm- 

A hangverseny pontosan 
kor kezdődik. A műsor 

eg\ • - /.limainak előadásánál a terem ajtai
z.ai'va lesznek. Eclüllizelerokel köszönettel 
fogadunk. Műsor: 1.) Donieiev : Op. 34. 
Napoli. Nagy Tarantella. Zongorán előadjak 
Fach- Z-mzsi e-: S/r/.in tiyula. 2.) V ieni- 

nálatba minden awski Second Concerto. D moll. Hegedűn elő*
i
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adja : Klein Irma, zongorán kiséri Lőwy Ró­
bert. 3.) a) Offenbach : Baba-dal. Hoffmann 
meséiből, b) Káldy Gyula Csalogánydal. 
Énekli Maulwurf Érnőné, Zongorán kiséri 
Dózsa Sándorné. 4.) Toinori-Szent Gály : Do­
bó Kata. Melodráma. Szavalja : Báli Sándor. 
Zongorán, hegedűn és gardonkán kísérik : 
Kriszt Béláné, dr. Szabó István és Nieder- 
mayer János. 5.) Rubinstein : „Melodie“. 
Gordonkán előadja : Niedermayer János. Zon­
gorán kíséri: Stefán Gyula. 6.) Braga : An­
gyal-dal Trió. Énekli : Maulwurf Érnőné. 
Hegedüli és zongorán kísérik : dr. Szabó Ist­
ván és Stcfdn Gyula.

— Meghívó. A „Szigetvári Katii. Le­
gény-Egylet“ 1906. évi február hó 25-én 
a /vátai-féle vasúti vendéglőben nemzetközi 
világposta (Postás Szekrényes Mariska k. a.) 
Confetti és Szerpentinnel egybekötött zárt­
körű Tánezmuiatságot rendez. Belópti-dij 
személyenként 80 f. Tagoknak U0 f. Kez­
dete este 8 órakor. A meghívó kívánatra 
előmutatandó.

Színház,
saisonunk utolsó

közül felemlítjük Bátorít,, V. Berzsenyi Mar­
gitét, Miskeyt és Jászait, kik igyekeztek a 
darabot úgy a hogy érvényre juttatni. König 
miliomos szerepét jól játszla Vágó és Izido­
rát Bandi Rózsi. Valóban eredeti volt, hogy 
a szereplők a színpadon a kaczagást gyak­
ran alig ludták vissza fojtani, sőt nem is 
akarták, hanem fesztelenül és jobban mu­
lattak e hülyeségen, mint a közönség.

G s ü l ö r t ö k ö n „Gül Baba“ (a ró­
zsák atyja) Martos és Huszita remek szép 
operettje került színre zsúfolt ház előtt. A 
czimszerepet Vágó István ez a nagytehetsé- 
gü színész játszla nagy hatással. (Leila le­
ánya) Bándi Rózsi ebben a szerepben úgy 
énekével mint jálékkával szép sikert ért el, 
miért is megtapsolták. Kucsuk Ali basa in- 
trikus szerepét kedvetlenül játszla Miskey, 
de nem is neki való. A főszereplő Gábor 
diákot Jászai Mariska közkedveltségnek ör­
vendő soubreltünk adta, ki az igazat meg­
válva, ma este jobban játszott mint énekelt. 
Nem is csoda, hisz minden este szerepelt 
eddig és Így ki is volt merülve és kissé re­
kedt is volt. De azért kedves volt, mint 
mindig. Szilágyi Dezső Mujkó czigány hálás 
szerepét kiválóan adta, és kupiéi vei is nagy 
hatást ért el, miért is nyílt színen is gyak­
ran megtapsolták. Mujkóné szerepét V. Ber- 
zsenyi Margit adta a tőle megszokott sike­
rült alakítással. Nemkülönben Bútory Béla

ez

Az idei rövid színi 
heti kritikáját Írjuk :

Hétfőn „Lisistrata“ (vagy a malc- 
ranezos hölgyek.) Lincke Pálnak ezt a kitű­
nő két felvonásos operettjét adták szép kö­
zönség előtt. Az előadás sikerült és gördü- (Zülfikár) rövid szerepét is érvényre juttat- 
lékeny volt. Különösen kitűnt Szilágyi Dezső l U. Valamint Pásztor is jól játszta a budai 
igazgató Themistokles szerepében, ugyszin- bírót. A darabban előforduló tánczokat szé­
lén V. Berzsenyi Margit, ki komikus szere- pen lejtették, de az énekkar gyenge volt. 
pében a közönséget állandó derültségben : A díszletek szépsége Szilágyi Ízlését és ál- 
tártotta. Leonidás spártai huszár főhadnagyot; dozatkészségét dicséri. Végül a karmester- 
Kiss Pista adta sikerültén. Bátori pedig is - röl is elismerőleg kell nyilatkoznunk, ügy 
raót kifogástalant produkált. Nagyon kedves az egyes mint az összes szereplőket sürü 
volt Ámor szerepében a kis Szilágyi Erzsiké, 
miért is lelkes tapsban volt része. Bándi 
Rózsi és Lendvay Ferike a két makranczos 
hölgyet remekül adták. A czimszerephen 
pedig Jászai Mariska ért el szép sikert. Jók 
voltak még: Miskei és Vágó. Azonban Jászai 
Juliska a markotánvosnő, valószínűié^ a 
katonák közt forgolódott a háborúban, mert 
a színpadon nem láttuk. A jól sikerült ének­
számokért sürü tapssal adózott a közönség.

Kedden a „Fecskefészek* ment Bá­
lon Béla a társulat kitűnő komikusának ju­
talomjátékául, elég nagy számú közönség 
előtt. Bátorít sikerült alakításáért, ma is, 
mint mindig, sűrűn kitapsolták. Megjelené­
sekor egy szép selyem zacskóban emléktár­
gyakkal és pénzadománnyal és egy séta 
pálczával leptek meg tisztelői. Szilágyi igaz­
gató Jean inas alakításában igyekezett be­
bizonyítani ábrázoló tehetségének erejét.
Bándi Rózsi ina igen szépen énekelt és jól 
játszott. Jászai Mariskáról is dicsórreltel 
szólunk. Vágó István a postamester szere-

3 előadást nem igen látogatták s ez volt 
oka, hogy a jeles társulat ily hamar megvált 
lölünk, mert az igazgató nyomban intézke­
dett, pedig nincs igaza egészen, jóllehet, 
hogy folyton újdonságot adott elő, de azért 
még is he kell várni egy kis Hitelemmel, 
inig a mi jó közönségünk bele melegszik, 
ami dicséretéül legyen mondva, meg is tör­
tént. Elismerjük, hogy a társulat rászelgiHt 
a közönség előlegezett bizalmára és ki is 
vívta annak megelégedését és becsülósét.

Tőlünk Zala-Egerszegre mennek. Mi ré­
szünkről, jó anyagi és erkölcsi sikert kívá­
nunk nekik s a viszontlátás reményében üd­
vözöljük a távozókat, kik közül, hogy kiket 
fogunk jövőre itt látni, — annak csak Szi­
lágyi és a virágvasárnap lesz a megmond­
hatója.

B.

Szerkesztői üzenetek.
Lantos Budapest. Mi van veled ??? Üdv! 
ifj. Cs. K. (Cyklamcn) Ság. A legelemibb dolog 

édes ifjú barátunk, és erre figyelmeztetjük; ha lap­
nak ir, akkor csak a papír egyik oldalára Írjon. 
Másodszor köszönjük érdeklődését, de még nem üti 
meg mértékünket. Gyakorolja magát s ha jobbat ir 
mint ez, akkor majd közöljük.

Többeknek a jövő számban válaszolunk.

tapsviharral honorálta a publikum, és 
élvezetes estén jól is mulatott.

Pénteken a „ Csöpség“-el dr. Fényes 
Samu 3 felvonásos énekes vigjátókát láttuk, 
de éneket nem hallottunk. Bizony kissé fur­
csa esel, énekes vígjáték ének nélkül — de 
megesett. Az első felvonás igen vontatottan 
folyt lo. A közönség már alig várta a végét. 
De némileg kárpótolva lön a másik két fel­
vonásban, melyben enni valóan, kedves kis 
csöppség volt Lendvay Ferike, kit bájos szép 
játékáért igazán megkedveltünk és meg is 
tapsoltunk. Am hró szerepét Szilágyi Ivor 
ambícióval és jól adta. Dengelegit Csele La­
jos adta sikerültén. V. Berzsenyi Margit Sára 
szerepében elemében volt és megmutatta, 
hogy amely szerep az ö kezében van, az 
érvényre is jut. (Meg is.,tapsolták). Lörinczy 
Erzsi bizony nem igen tett ki magáért. Jók 
voltak : Vágó és a pap szerepében Pásztor. 
Mindazonáltal megváljak, hogy a közönség 
ez estén többel várt.

S z o m b a t o n délután ifjúsági eloadá- 
póben valódi kabinet alakítást mutatott be j sül félhely,Irakkal színre került „János vitéz“.
sikerültön, nemkülönben Vágóné Berzsenyi 
Margit is a zárdafőnöknő szerepében keltett 
zajos derültséget. Jók voltak még Pásztor 
és Miskey. A többi szereplők is jól megáll­
tak helyüket. Az egész estén tapsban nem 
volt hiány.

Szerdán; „Knkoriczu Jónás“ (János 
vitéz paródiája) Órási bolondságok lánczol a- 
ta oz a darab, inolylyol komolyan foglalkoz­
ni nem is érdemes. Megjegyezzük, hogy ez 
esten nagy közönség volt. A szereplők | ködösét nálunk Szilágyi társulata. Az

Este pedig Jászai Mariska julalomjátékául 
Strausz 3 felvonásos régi operettjét a „Bőr- 
égéi“-1 elevenítették fel.

Vas á r n a p. Ma ismét két előadás 
lesz. Délután népelőadás „Kukoricza Jónás“. 
Esti ti órakor utolsó és búc.su előadásul 
„Gül Babái“ adják másodszor.

Végül még egy pár szavunk van. Bi- i 
zony gyér kilátások mellett kezdte meg mü- j

Kiadja a szerkesztőség.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Árak 100 kilogramonként értetődnek, 
Szigetvár, 1906. február 16-án.

Búza — K. 14 80 15 20
Rozs — „ 12 40 12 60
Árpa » --- --- — —
Zab - „ 13 20 13 40
Tengeri - . 13 — 11 80
Bab „ — — — —
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Értesítés.
Van szerencsém a t. kö­

zönséget értesíteni, miként 
újabban ezután mindennap

délutáni sütést
is bevezettem. Ennélfogva 

sütöüzletemben naponta 
frissen sült

ozsona sütemény
lesz kapható, - u. m. s

Kifli, császárzsemiye és deszert- 
sütemény.

A t. közönség pártfogá­
sát kérve, maradtam

Tisztelettel
Kormos Ferencz

sütö-mester-
1—is

Tenyészbika eladás.
A Somogy-Apáli uradalom Adorján 

pusztájában eladó hét darab vörös­
tarka bonyhád-szimenthali keresztezé- 
sü fejős anyától származó lVa-21 * éves

tenyészbika

melyek az apaállat-vizsgáló-bizottság ál­
tal köztenyésztési czélra alkalmasnak 
találtattuk.

Czim : Somogy-Apáti. Vasútállomás 
Szigetvár.

Szőlőkaró eladás.
1000 darab uj akáczfa szőlő­

karó 180 cm. hosszú és 2000 darab 
borókafenyő karé eladó.

Bővebbet:

ifj. Vukó Jánosnál.
ISTVÁNDI.

Bodorfa pusztán
eladó

kb. 550 drb. faragott 2 mé­
teres tölgyfaczölöp 80—200 
filléres árban. Eladás egyen­

ként és összesen.

üä%/( Háziasszonyok!
Minden háztartásban nélkülözhetetlen!

Ingek és ágynemüekre 
a legjobb és legtartósabb a

M Á6|MÁS
vászon!

VÁSZNA 1 vég (23 mtr.) 30 rőf 14 korona.

SZÍCETVAROTT

I Tö rv. védve 12074 sz.alatt

Egyszeri megrendelés 
a legjobb ajánló levél.

Kizárólagos eladási jog.

■Megrendelési felhívás a Magyar Vértanuk Könyve czimű diszalbumra.
A Magyar Vértanuk Könyve az 1848 -49-i sza- 

badságharcz alatt és utána 1850, 51, 5*2 és 1653- 
ban történt borzasztó kivégzéseket mind leírja és leg­
nagyobbrészt szemtanuk egykorú rajzai és festmé­
nyei nyomán készült — az ereklye-múzeumban 
levő képekei illusztrálja.

A kivégzéseket, nők és iskolásgyermekeknek 
az osztrák katonák által történt megkorbácsoltatását 
stb. 63 egész oldal nagyságú képpel és 12 színes

ülőlappal illusztrálja, ezenkívül 163 arczképet ad az 
elítéltekről.

Ennél kegyelelesebb, meghatóbb és rettenetesebb 
munka magyar nyelven nem jelent meg.

A könyv szerzője dr. Kacziány Géza tanár, ki 
müvét gróí Kintit Bélának, az ereklye-muzeum ala­
pítójának ajánlja. Nyomtatja Vas József, ki az egész 
első kiadásának jövedelmét az 1848 4(J-i Kossuth-
muzeum fentartására ajánlotta fel.

A munka tartalma t

Száz magyar vértanú. — A legelső áldozatok. — Ti 
ezer ártatlan áldozat. A pozsonyi Tizenhárom. — Vértant 
Világos előtt. — Vérfürdő Világos után. — Golgotha.
Az élő halottak. A kötél korban.

A könyvben látható nevezetesebb képek :
Tizenegy vértanú. -- Az aradi Tizenhárom. — Az ere 

lyemuzeum vértanú-szobája. 3 kép. — Gzuczor Gergely In 
3 a vári börtönében. — Kufstein vára. (Gr. Teleki Blanka a 
barnából.) — A zalat^nai magyarok legyiikolása. Vért;
mánk kéziratai. — Gr. Batthyány Lajos kivégzése _ i
Herényi Zsigrnond felakasztana. — B. Jeszen ik János , 
Csányi László kivégezletése. — A szekesfejérvariak kivé 
zese. — Ormai ezredest a legelső Iára akasztjuk. - Rúzs 
Hál felakasztása.. — Hg. Voronyioczky Girón és Abaneou 
halaié., a kivégzés, — B. Herényi. Szacsvay és Csernyi 
kivégzése. Rulikovszky Kázmér kivégzése. Ka nein 
András agyonlövetóse. -- A kufsteini nugvar ralmók. (G 
lelein Blanka albumából). — Teleki Blanka szobája es si 
tája. A rabnő otthona és szikla börtöne. (Gr Teleki 
albumából). A fogoly honleány rajzai 
albumából). -- Az aradi Tizenhárom az 
ban. Damjanicsra kerül a sor az 
végzés után odaboesájtják az aradi népe

Színes mellékletek.

<i Blai 
(Gr. Teleki Blai 

auditor előszoba 
akasztásnál. — 
t. A temetés *

spachné megkorbácsolása. -— Házga Hál, mint Krisztus urunk 
a keresztjét, maga viszi bitófáját a szamár hegyre. — Az 
aradi kazamatákban, 4 kép az aradi foglyokkal. -— A négy 
aradi vértanú agyonlövetése. — A kilenc/, aradi vértanú 
lelakttsztása. —- \ értanu ereklyék és a hóhér eszközei. — A 
pozsonyi kis diákok megbotoztatása. -— Gaipirits Kilit, fe- 
rewczrendi szerzetes, vértanú az akasztófún.

Dr. Kacziány Géza tiz évi tanulmány és kuta­
tás után irta meg e könyvet. Nem túlzott. Nem volt 
rá szüksége. A legnagyobb higgadtság és objektivá- 
lással irta le az összes vértanuk történetét. Nem 
magyar az, aki osztrák-párti tud lenni e könyv el­
olvasása után is.

A könyv ára diszkötésbon 6 kor. 80 fillér. Az 
1848 49-i múzeum javára készültek díszpéldányok
is 10 es 20 kor. árban, a melyek igen finom, vas- 
Lrg papitra vannak nyomva és nagyon diszcsen 
selyem- és bőrkötésben kiállítva.

ntnutLU-Jtüí.
Aluhmtt a ..Uelsomogy“ szerkesztősége által a „Magyar vér­

tanuk könyve " vzimü diszatbumot 6 kor 80 fill., I0 vagy 20 kor 
árban megrendelem. (Nem kívánt rész tőrleadö )

Aláírás :
Csányi László és b. Jeszenák János a bitófán. (Czim- 

kup.) — Az aradi Tizenhárom együtt a bíróság előtt. 
Mans/bart Antal és Szikszav János agyonlövetése, -- Mariéi

Lakhely
Utolsó posta .

Kl‘rJ'ili Pontosan kitölteniMegrendelhető a „Délsomogy« szerkesztődétől egyszerű levelezési-lapon
Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron.


